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УДК336.02 

Комарецька П.В., ст.викладач кафедри економіки, аспірант Європейського університету 
Фінансовий потенціал: його складові, фактори впл,иву та умови розвитку 

Постановка проблеми. У сучасних умовах становлення економіки України розвиток ві

тчизняного бізнесу набуває особливої динамічності. Вона пояснюється наявністю досить жорст
кої конкуренції як із боку українських, так і зарубіжних компаній, підвищенням вимог спожива
чів до товарів і послуг, що пропонуються на ринку. З іншого боку, підприємство є також спожи

вачем різного роду ресурсів. 

Отже, підприємство у процесі своєї господарської діяльності стикається з багатьма ко,п
рагентами (кредиторами, дебіторами). Тому, аби посісти своє місце на ринку і успішно працю

вати, підприємство має враховувати багато чинників, які впливають на його діяльність, плану

вати й прогнозувати власні кроки. Однак, на сучасному етапі розвитку дедалі вагомішого зна
чення набуває саме управління фінансовим потенціалом підприємства, оскільки фінансові ре

сурси є основною, без якої неможливе функціонування й розвиток підприємства. 

Фінансовий потенціал підприємства - це необхідний комплекс характеристик, здатних 

забезпечити цілісну оцінку, по - перше, фінансового стану на макро- чи мікрорівні, по - друге, 

факторів чи умов зміни цього стану і, нарешті, перспектив стійкого економічного зростання на 

макрорівні чи успішності фінансово - економічної діяльності на макрорівні [5.с.69]. 
Діяльність підприємства спрямована на досягнення кінцевої мети, яка забезпечу.: гься че

рез наявність, безперервне функціонування та розвиток фінансового потенціалу. Однак не всі 

підприємства досягають своєї мети - економічна ефективність роботи підприємства залежить від 
ряду факторів, а саме: 

- стану фінансового потенціалу підприємства; 
- сюtадових елементів фінансового потенціалу; 
- факторів, що впливають на потенціал підприємства; 
- умов розвитку фінансового потенціалу підприємства. 
В будь-якому випадку для формування, управління та розвитку фінансово-економічного 

потенціалу підприємства необхідно враховувати вплив зовнішніх і внутрішніх чинників, які то

ркаються безпосередньо діяльності самого підприємства. 

Аналіз останніх досJ1іджень. Проблеми розвитку фінансового потенціалу розглянуто в 

працях таких науковців: Ареф'єва О.В., Коренков О.В., Й.М. Петровича, Костирко Л.А., Масле
нчикова Ю.С., Коміссарова О.В., Попова Е.В. та Сущенко Е.А. [1, 5, 6], а саме в [1 с.25-28] ви
значено: його джерела, складові елементів та фактори впливу й умови розвитку. Також увага 

приділяється проблемам ефективності використання фінансово-економічного потенціалу, його 

оцінці та умовам розвитку. В [6 с.45] розглянуто фактори та умови створення і реалізац:' потен-
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ціалу підприємства. 

Цілі статті. В статті розглянуто фактори впливу на фінансовий потенціал, умови його 

подальшого розвитку, а саме: рівень інфляції, обмінний курс, ставки банківського процента та 
ін. Також приділена увага фінансовій складовій економічного потенціалу. 

Виклад основноrо матеріалу. Потреба визначення фінансового потенціалу підприємст

ва, факторів впливу та умов розвитку - об'єктивне явище в умовах розвитку економіки України, 
оскільки зростає потреба у поповненні фінансовий ресурсів, обігових коштів підприємств, онов

ленні та модернізації основних фондів, використанні новітніх технологій і матеріалів, пошуку 

нових ринків збуту. Одним із головних завдань підприємств у ринковій економіці є ефективне 
використання та мобілізація фінансових ресурсів, які являються складовим елементом фінансо

вого потенціалу, що забезпечують необхідні фінансові умови для нормального функціонування 

та ведення господарської діяльності. Нестача фінансового капіталу у малих і середніх підпри

ємств і використання не повною мірою усіх можливих джерел фінансування не дає їм можливо

сті здійснювати економічний розвиток, що відбивається на загальному соціально - економічно

му стані країни [5.c.5 l]. 
Фінансовий потенціал підприємства визначається не просто сукупністю фінансових ре

сурсів і можливостей підприємства, а їхньою органічною єдністю. Обсяги фінансового потенці

алу підприємства відображають фінансову міць або здатність підприємства брати участь у ство
ренні матеріальних благ і наданні послуг. При цьому глибинні тенденції функціонування й роз

витку фінансового потенціалу невід.дальні від критеріїв економічної доцільності й ефею ивності. 

Водночас безпере1шо, що для чіткого визначення та розуміння фінансового потенціалу підпри

ємства, визначення його внутрішньої природи необхідно приділити увагу саме фінансовим ре

сурсам. Їхній розгляд, із точки зору чинників, які їх формують, приводить до понятrя фінансо
во1·0 потенціалу . Те, що до останнього входять також і ресурси, котрі, за різних причин, можуть 
не дійти до ринку ресурсів, пояснює, що для системного визначення рівня можливостей розвит

ку першочергового значення набуває фінансовий потенціал, а його недооцінка звужує такі мож

ливості. 

На реалізацію поставлених цілей підприємством в умовах ринку впливає наявність різних 

чинників - зовнішніх і внутрішніх, виробничих і невиробничих. Чинники, що впливають на фо

рмування фінансового потенціалу мають тісний діалектичний взаємозв'язок між собою. Серед 

основних зовнішніх (макроекономічних) чинників виділяють такі чинники, які визначають нові 

вимоги до рівня фінансового потенціалу підприємства, а саме: 

З глобалізація економіки; 

4 темпи науково-технічного прогресу; 

5 розвиток інформаційних технологій; 

6 посилення конкуренції; 

7 наявність якісних та кількісних зрушень на ринку праці; 

8 порушення нових технологій в галузі маркетингу. 

Складовими макросередовища, здатними впливати на формування фінансового потенціа

лу підприємств є система взаємовідносин між ними і підприємницьким сектором, яка реалізу

ється через динаміку витрат, рівень зайнятості, рівень цін, агреговану податкову ставку, ставку 

процента та курси валют. Окремі елементи дають можливість чіткіше визначити їхній вплив на 
фінансовий потенціал підприємства. Це такі елементи як: початкові умови функціонування під

приємств; умови реалізації створеного продукту і умови грошового обігу; умови формування 

саме фінансових ресурсів підприємства [2 с.152]. 
В умовах ринкової економіки головними чинниками, що зумовлюють формування фінан

сового потенціалу, є наявність споживачів і постачальників. Мережа довгострокових контрактів 

забезпечує сталість роботи підприємств, їхню кооперацію і створює необхідну базу для перспе-
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ктивноrо та поточ,юrо планування. Економічні служби підприємства повинні реагувати на змі

ну маркетингового середовища, насамперед через коливання по11иту і пропо:тції. Зміна в попиті 

зумовлює необхідність корегування виробничої програми, перегляду портфеля замовлень, змін 
у фінансовій політиці і відповідно фінансового потенціалу. 

Важливим елементом, який впливає на фінансовий потенціал є вибір і формування стра

тегії розвитку підприємства. Неправильно визначена стратегія, невідповідність її наявному по

тенціалу може спричинити погіршення фінансово-економічного стану підприємства 04 с.49 □. 
Отже, слід зазначити, що через стратегію можна передбачити зміни складових фінансо

вого потенціалу підприємства, завдяки урахуванню умов розвитку явища та шляхом пошуку но
вих факторів впливу для компенсації негативних умов і якомога повнішого використання пози

тивних. Фактори та умови розвитку фінансового потенціалу наведено на рис. І. 

Вплив, перелічених на рис. І, факторів досить вагомий на фінансовий потенціал підпри

ємства. Так, якщо відбувається зміна постачальників, то це вимагає від підприємства формуван

ня нового фінансового потенціалу, завдяки якіснішим матеріалам та комплектуючим, нижчим 

витратам на сировину, більш якісному сервісу тощо. Реалізація існуючого фінансового потенці

алу через зміну постачальників можлива, коли існуючі традиційні постачальники га ьмують 

розвиток всього підприємства через низький рівень обслуговування, порушення графіка поста

вок, підвищення закупівельних цін тощо, тобто наявне ще й взаємне обумовлення складових фі

нансового потенціалу. 

Виникнення нових можливостей реінвестування прибутку, як і досягнення економії за 
рахунок впровадження нових технологій, сприяє збільшенню існуючого фінансового ,ютенціалу 

та, можливо, формування нового характеру фінансового потенціалу. Крім того, перший фактор є 

причиною збільшення виробничого потенціалу підприємства (прояв взаємопереливу rютенціа

лів), адже саме нові технології сприяють розширенню можливостей для реінвестування прибут

ку, а відповідно і - збільшенню фінансового потенціалу підприємства. Але, необхідність витрат 
на капітальне будівництво, у зв'язку із запровадженням нових технологій, призводить до зни
ження існуючого потенціалу на поточний період часу, хоча і передбачає збільшення фінансово-

1·0 потенціалу у довrостро 

Транспортні тарифи 

Обмінний курс 

Рівень інфляції 

Ставки банківського процента Можливість отримання державного кредиту 

Рис. І. Фактори та умови розвитку фінансового потенціалу підприємства. 
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Складові фінансового потенціалу підприємства, що зображені на рис.2, складаються з 

двох частин: внутрішньої і зовнішньої. В цілому він залежатиме переважно від стану внутріш

нього потенціалу, внутрішніх заощадже11ь підприємства. Знач~~а частина фінансових коштів 

підприємств різними шляхами відтягається з виробничої сфери і спрямовується на пото;•не при

ватне споживання, накопичується на рахунках населення. Досить порівняти показники прибутку 

основних галузей промисловості й у цілому грошові доходи населення, доходи від підприємни

цької діяльності, реальну купівельну спроможність. Це дає підстави зробити висновок, що внут

рішній фінансовий потенціал не втрачений і, в свою чергу, ставить на порядок денний необхід

ність сформувати ефективний механізм, здатний спрямувати ці кошти на потреби виробництва, 
запобігти їхньому перекачуванню з виробничих галузей у сферу власного споживання та спеку

лятивного обігу [2 с.237] . 
Також на розвиток, збільшення та посилення фінансового rютенціалу здійснюють вплив 

такі фактори, як: обсяг власних фінансових ресурсів, можливість залучення додаткових засобів, 

управління фінансами, а саме -оцінюється ефективність й оперативність управління фінансови

ми потоками. 

Висновки та пропозиції подальшого розвитку. Фінансовий потенціал має особливе 

значення для підприємства, особливо в умовах його зростання. Але занадто швидке зростання 

фінансового потенціалу, зростання потужними та швидкими темпами може бути небезпечним 

для підприємства. Тому необхідно збалансувати прибутки, активи та зростання. При цьому дня 

забезпеченості збалансованого зростання необхідно враховувати структуру балансу і ступінь 

залежності підприємства від кредиторів, дотримуватись певного рівняння (1): 

поте11ціал 

Активи 

Валові накопичення 

Дохідність 

Джерела 1-рошових надходжень 

Показники балансу 

поте11ціал 

Фінансові інститути 

Інвестори підприємства 

Податкова адміністрація 

Підрядники підприємства 

Відносини з державними органами влади (мож

ливість отримання державного кредиту) 

Страхові компанії 

Рис.2. Фінансовий потенціал в залежності від свого розподілу на внутрішній і зовнішній. 
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лв 
------=І 
ПнІ В* Ао/ В (1) 

ЛВ - темп зростання виручки; В - виручка; Пи - нерозподілений прибуток; Ао - оборотні 
активи; 1 - показник рівноваги, порушення якого сигналізує про незбалансоване зростання, а це 
в свою чергу, негативно позначається на фінансовій діяльності підприємства. 

Отже, проблематика фінансового потенціалу: його складових, факторів впливу та умов 
розвитку є досить актуальною і потребує подальшого більш детального розкриття, оскільки фа

ктори, умови створення і реалізації фінансового потенціалу підприємств досить різноманітні. 
Вони різняться як за своїм внутрішнім характером, так і за впливом, який вони справляють на 
фінансовий потенціал підприємства, який постійно змінюється. 

Враховуючи умови мікро- і макросередовища, вплив зовнішніх факторів на фінансовий 
потенціал підприємства можна не тільки прогнозувати можливі коливання потенціалу, а й роз

робляти необхідні заходи щодо коригування такого впливу та досягнення поставлених перед 
підприємством цілей. 
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УДК 351.082 
Попрозман О. L к.е.н. 

Удосконш,ення системи державного управління у сфері економічної політики 

Постановка проблеми. Підвищення рівня керованості економіки, ефективності її ре1·у

лювання значною мірою зумовлюється тими методами та інструментами державного регулю

вання які використовуються, а також узгодженістю та стабільністю в розподілі повноважень 
між державою та її суб'єктами. Згідно з цим принципового значення набуває передача регіонам 

тих повноважень, які визначені в Конституції України. У даний час є доцільним, щоб частина 

повноважень реалізовувалась сумісно державними та місцевими органами влади в таких фор

мах, як здійснення за рахунок держбюджету державних регіональних програм; розміщення за

мовлення і укладення контрактів на продукцію для загальнодержавних потреб і надання госпо

дарюючим суб'єктам окремих регіонів пільг щодо державних податків; створення, державних 

фондів регіонального розпитку тощо. 
Аналіз останніх публікацій. У публікаціях Чистова С. М., Никифорова А. Є., Ведути К 

Н., Михасюка І. Р., Бесєдіна В. Ф., Мельника О. М. та інших зараз акцентується увага на приве

денні системи державного управління власністю у відповідність із принципами ринкової органі
зації господарства яка являє собою одну з найскладніших проблем економічної реформи. Діяль
ність центральних органів державного управління має бути спрямована на рішення пер.-пектив

них проблем соціально-економічного розвитку держави і організації пошуку та оцінки альтер-
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